

区政府党组(扩大)会议暨区政府常务会议召开

(上接一版)要把学习贯彻全会精神成果落在实际行动上,体现在工作成效中,聚焦做大做强实体经济和主导产业,因地制宜发展新质生产力,促进实体经济和数字经济深度融合,改造提升传统产业,做优做强先进制造业,培育壮大新兴产业,超前布局未来产业。

会议强调,当前正值汛期,各级各有关部门要以事故案例为警醒,举一反三,聚焦城市交通、铁路、桥梁涵洞等隐患点和港口码头、工程施工等重点领域、重点部位,以更大力度、更

实举措做好隐患排查和现场监测,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,“必须坚持自信自立”是习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论的重要组成部分。各级各部门要深刻领会坚持自信自立的丰富内涵、核心要义和实践要求,用改革的思维、创新的办法应对风险挑战,破解发展难题,不断开创各项事业发展新局面。

会议要求,各有关部门、各区位要站在保民生、保安全、保发展的高度对待电动自行车安全隐患全链条

整治。要加大对违规生产、改装、销售不合格电动自行车等行为的执法力度,加快建设符合相关安全标准的电动自行车停车棚、充电桩、充换电站等基础设施,更好满足群众日常需求。

会议指出,省生态环保督察是对全区生态文明建设和生态环境保护工作的一次全面“体检”,要从思想上高度重视,以钉钉子精神抓问题解决,抓整改落实,以督察整改的实际成效取信于民。

(周程林 韩伟绩)

环秀:直播电商“订单培训”增技赋能

“这次培训对我来说真是‘雪中送炭’,生育后我一直全职带娃,这回老师手把手教我怎么直播带货,以后我也可以利用带娃的闲暇时间带货赚点儿奶粉钱。”家住墨河嘉苑的宝妈张女士高兴地说。

日前,环秀街道墨河社区联合青岛云尚生活电商公司开展了一场直播电商培训活动,吸引辖区创业人员、个体工商户、全职宝妈等群体共计40余人踊跃报名参加。培训中,青岛云尚生活电商公司讲师通过“集中授课+案例分享+互动交流+模拟实操”的形式为大家讲好“主播培训班”,从直播设备的选择到产品介绍、直播互动、产品发货等技巧讲授,培训内容实用性直接“拉满”,让居民掌握了增收致富的新钥匙。

这是环秀街道开展育匠技能培训“基层行”的缩影。今年以来,环秀街道以促进辖区居民技能就业为导向,依托环秀商会资源,梳理行业用

工需求,搭建技能培训需求项目库,开展“‘环’心育匠 ‘秀’学筑梦”订单式技能培训,携手培训机构与行业一线专家在家门口为广大群众送上“致富经”。

“就业是最大的民生,前期我们广泛收集居民意见建议,优化培训服务的‘金点子’,因为不少居民表示希望能开展关于抖音直播带货的培训,学习短视频后期剪辑、直播销售技巧,于是一堂堂精彩的电商课程在景岱、墨河、墨香郡等社区开展起来,为辖区居民带来先进的电商理念和实战技能。”环秀街道相关负责人表示。

据了解,除直播电商培训外,环秀街道还委托名硕、东翔、国立等多家职业培训学校,在辖区开办母婴护理、保健按摩、收纳保洁、养老护理、面点制作等培训课程。到目前,已开展各类职业技能培训班20期,惠及群众800余人。

“现在的政策真好,让我们在家门口就能掌握到实用的农业技术,感谢农业专家的现场讲授。”在为城市社区居民开展职业技能培训的同时,环秀街道农业技术培训也开展得如火如荼。近期,环秀街道携手区水利局邀请青岛农业大学教授为前南庄村、后南庄村、国建村等30余名设施农业种植大户带来了设施蔬菜健康栽培关键技术培训。集中授课后,专家教授深入田间地头,到樱桃种植大棚进行现场指导,就整枝修剪、肥水管理、病虫害防治等方面提出意见建议,让种植户们掌握了提升农产品产量和质量的方法。

环秀街道以技能培训为桥梁,为群众务工就业、企业发展注入了新活力。街道将继续抓实技能培训“小切口”,持续释放“培训红利”,带动群众实现技能就业、技能增收,为街道经济社会高质量发展提供人才支撑和技能支持。

(王璐)

近年来,即墨区民政局围绕困境儿童关爱保护,不断完善工作机制,持续完善服务队伍,整合多方资源,凝聚关爱力量,全区困境儿童关爱保护水平不断提高。

织密“保障网”。融合“红色助联体”等载体,建立困境儿童主动发现机制,及时将符合救助条件的孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童纳入救助保障范围,建立监测预防、发现报告、应急处置、评估帮扶、监护干预“五位一体”救助保护机制,有效保障280余名困境儿童基本生活底线。

织密“队伍网”。构建“1名镇街儿童督导员+1名村居儿童主任+N名志愿服务人员”的“1+1+N”队伍机制,开展赋能培训4场次,锻造基层儿童关爱保护能力;落实定期走访制度,为未成年人提供精神慰藉、探访关爱、救助帮扶等服务20余次,提升困境儿童关爱服务水平。

织密“阵地网”。整合镇街、村居、社会公益组织、爱心企业资源力量,创建“墨童成长”儿童服务品牌,在全区打造6处儿童关爱之家示范点、6处“墨童成长”社会践习基地,引入专业社会工作者,开展家庭辅导、心理疏导、健康教育等活动,拓展困境儿童精准化服务内容,打造困境儿童多样化服务闭环,让“小阵地”发挥“大服务”。

区民政局将立足困境儿童需求,落实各项儿童福利保障政策,做好流动儿童、留守儿童摸排及困境儿童关爱服务质量提升三年行动等务实举措,在全社会营造关心关爱困境儿童的良好氛围。

区民政局织密困境儿童保护“三张网”

(尹学毅)

